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У статті розглянуто питання економії електричної енергії  під час роботи кінематично зв’язаних елект-
роприводів за рахунок вирівнювання навантажень. 

 
Постановка проблеми. Зростаючі технологічні 

вимоги до якості виробничих процесів та необхідність 
упровадження високих технологій обумовлюють стій-
ку тенденцію впровадження у різноманітні галузі 
сільськогосподарського виробництва регульованих 
електроприводів.  

Енергозбереження стало одним з пріоритетних 
напрямів технічної політики. Воно дозволяє виявити 
шляхи економії електричної енергії при роботі кіне-
матично зв’язаних електроприводів. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Енер-
гозбереження є найбільш дешевим та безпечним спо-
собом збільшення енергозберігаючих потужностей, 
так як затрати на економію 1 кВт потужності обхо-
дяться в 4-5 разів дешевше, ніж вартість 1 кВт потуж-
ності, що вводиться. У різних джерелах викладено ряд 
питань, пов’язаних з можливостями енергозбережен-
ня при використанні регульованих асинхронних елек-
троприводів. Розглянуті схеми рішення, що забезпе-
чують енергозбереження під час управління різнома-
нітними технологічними процесами та виробничими 
механізмами. 

Мета статті. Дослідити шляхи економії електри-
чної енергії під час роботи кінематично зв’язаних 
електроприводів. 

Основні матеріали дослідження. Постійні втра-
ти асинхронного електроприводу не залежать від його 
навантаження й залишаються сталими при незмінній 
швидкості. Змінні втрати, до яких відносяться втрати 
в міді статора і ротора, залежать від навантаження. Є 
механізми, в яких навантаження електропривода за-
лежить від його характеристики.  

Також є машини і механізми, електропривід яких 
виконують дводвигунними для зменшення їх моменту 
інерції, що дозволяє покращити динаміку процесів. У 
всіх цих механізмах швидкість обертання ротора од-
накова, а розподілення навантаження нерівномірне.  

Причиною нерівномірності навантаження елект-
родвигунів являється незначна відмінність механіч-
них статичних характеристик електродвигунів.  

Механічні характеристики двох однакових асинх-
ронних електродвигунів живленні їх від мережі при-
ведені на рис. 1. 
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Рисунок 1 – Розподіл моменту навантаження між двома електродвигунами, що працюють паралельно: 

1 – механічна характеристика першого електродвигуна; 2 – механічна характеристика  
другого електродвигуна 

 
За однакової частоти обертання моменти електро-

двигунів  визначаються виразами: 
- для першого електродвигуна 
 

Мс1 = Мс.ср + ∆Мс                               (1) 

- для другого електродвигуна 
 

 Мс2 = Мс.ср - ∆Мс  ,                            (2) 
де Мс.ср - середнє значення статичного момента; 

с2 М Мсp с1 



∆Мс - відхилення статичного момента від серед-
нього значення. 
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В регульованих електроприводах буде спостеріга-

тись аналогічна ситуація. Причиною такого явища є 
різниця в налаштуваннях систем керування. 

Оцінимо вплив нерівномірності поділу наванта-
жень на втрати енергії в електродвигуні. Виразимо 
змінні втрати енергії через механічні змінні: 

 
                 0 1МP М S      ,                 (4) 

 

де 
2

1

R

R
  

 
Якщо електродвигун працює на лінійній ділянці 

механічної характеристики, то ковзання електродви-
гуна виразимо через його момент: 
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де β - жорсткість механічної характеристики на 

лінійній ділянці. 
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Втрати в міді у номінальному режимі роботи еле-

ктродвигуна 
нМ М складають  
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При роботі електродвигуна з моментом відмінним 

від номінального, втрати в міді визначаємо за виразом 
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Тоді втрати в міді для першого електродвигуна 

складають 
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для другого двигуна складають 
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Сумарні втрати в двох електродвигунах складуть 
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Якщо електродвигуни завантажені однаково, то 

сумарні втрати в двох електродвигунах дорівнюють 
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Очевидно, що вони будуть меншими на величину 

додаткових втрат. 
 

                  
2

. . 2
2

доп

с
М М Н

н

М
Р Р

М                     (13) 

 
Висновки. За рахунок вирівнювання навантажень 

кінематично зв’язаних асинхронних електродвигунів, 
є можливість економії електричної енергії. 
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Аннотация 
 

ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ 
КИНЕМАТИЧЕСКИ СВЯЗАННЫХ  

АСИНХРОННЫХ ЭЛЕКТРОПРИВОДОВ 
 

Хандола Ю. Н., Ильичёв И. П., Середа А. И.,  
Федюшко Ю. М. 

 
В статье рассмотрены вопросы экономии элект-

рической энергии при работе кинематически связан-
ных электроприводов за счет выравнивания нагрузок.   
 
Abstraсt 
 

ENERGY EFFICIENCY OF  
ASYNCHRONOUS ELECTRIC DRIVES 

OF KINEMATICS 
 

Yu. Handola, I. Illichov, A. Sereda,  
Yu. Fediushko 

 
In the article the question of economy of electric en-

ergy is considered during work of the kinematics con-
strained electromechanics due to smoothing of loading. 


